

LA ÚLTIMA HORA

SUSCRIPCIÓN: Un mes 5'00 Ptas.
Número suelto 0'25

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Redacción y Talleres: OLMOS 2— Teléfono 1243
Administración: PLAZA CORT 29— Telef. 2320
PALMA DE MALLORCA

Lunes 15 de Febrero de 1943

DIRECTOR Y FUNDADOR D. JOSE TOUS FERRER

Año LI.— Núm. 15169

"EL COMUNISMO ES INTRINSECAMENTE PERVERSO, Y NO SE PUEDE ADMITIR QUE COLABOREN CON EL EN NINGUN TERRENO, LOS QUE QUIERAN SALVAR LA CIVILIZACION CRISTIANA".

PIO XI
ENCICLICA "DIVINI REDEMPTORIS"

EDITORIAL

VIEJAS Y BELLAS COSTUMBRES

El haberse preocupado la Comisión Gestora Municipal de realizar gestiones con objeto de garantizar para el Parque de Atracciones de la Feria de Ramos, una continuidad en el servicio de fluido eléctrico, y la determinación nacida de ello de establecerlo en la Plaza del Obispo Berenguer de Palou, trae a nuestra pluma, como de la mano, el elogio de las viejas costumbres. Nuestras bellas tradiciones van logrando un nuevo ambiente favorable y magnífico, que las hace renacer y expandirse en manifestaciones que adquieren cada vez importancia más grande. Y el alma de nuestra Isla, llena de papitaciones y recuerdos que embalsaman, toma cauces de triunfo en todos los aspectos de esta recuperación nacional, que es sello glorioso de nuestros días. Recordemos cómo la Sección Femenina de F. E. T. y de las J.O.N.S. ha llevado al otro lado del mar muestras típicas danzas. Pensemos en cómo se han ido multiplicando en organizaciones, todas ellas dignas de todo encomio, nuestros grupos de carácter folclórico. Recordemos que la obra de nuestros músicos ha sido muy frecuentemente parte en programas de magnos conciertos, llevando a ellos la cadencia armoniosa de las tonadas populares— a cuyo objeto bueno es que nombremos una vez más a Torrandell, pianista y compositor de altos vuelos—. Y llegaremos a la conclusión de que el espíritu de las tradiciones que tienen honda raíz en Mallorca, perdura y se extiende en constantes manifestaciones de verdadero triunfo.

Tradicional es también esta feria de Ramos, que aun los más viejos recuerdan con íntima complacencia. Fiesta de chicos que en ella pusieron siempre una ilusión gentil, fondera de largas caravanas familiares en busca del juguete. Un momento de obscurecimiento ha tenido la feria; aquel en que fué desplazada al último rincón de las avenidas que forman el cinturón que ocupa el viejo emplazamiento de las murallas. Luego volvió a brillarse apenas fué situada en la Rambla y su prolongación, como si en el amor y en el concepto de lo que es tradicional entrara no solamente la costumbre en sí misma, sino también el lugar en donde hallaba esta costumbre campo propicio para desenvolverse.

La fiesta de los niños va acercándose. Y ya en el alma infantil comienza a florecer la ilusión generosa del paseo por entre las casetas abarrotadas de mercancías, la modesta compra del pequeño juguete, el rato alegre y gozadísimo de la visita de las atracciones.

Viejas costumbres que forman como una parte integrante del corazón de Mallorca. Por viejas, bellas, sugerentes y acariciadoras.

España tiene independientemente de los afanes secundarios que nos embargan con demasiada obstinación y de los perfiles menudos que nos quieren diferenciar a los que aproximadamente pensemos de la misma manera una misión esencial que cumplir, de levantar frente a la teoría que fracasa la teoría que salva, la de hacer como ya otras veces en la historia no solo de baluarte en la cultura occidental sino de punto de arranque de una nueva etapa frente a la avalancha bárbara del comunismo

FACETAS DE LA POLITICA AUTARQUICA

El nacionalismo económico, del cual la autarquía, no es más que un sistema de emergencia, constituye en espíritu el revulsivo con el cual las naciones dieron un paso más sobre el proteccionismo, convirtiéndose en política nacional, a veces de aristas demasiado agresivas al modo de proteger a la producción propia que hasta aquel entonces no había tenido otra cobertura defensiva que el arancel.

Nace la Autarquía cuando suspendido el patrón oro, quebrado el sistema de compensación poligonal de los saldos exteriores por transferencias de divisas, se viene abajo todo el complicado andamiaje exterior hasta cristalizar la libre relación financiera exterior al nacionalizar, íntegramente, al movimiento de capitales.

Nace, pues, la autarquía tanto en guerra como en la paz con un pie forzado. La guerra y la preguerra, con sus sordos preparativos fuerza a la autarquía, que va no es agresiva sino defensiva. El bloqueo actual, la guerra, llevada con toda su suflidez a la relación económica internacional, hace autárquicos a todos los países, a muchos bien a su pesar.

La autarquía se plantea de una manera total. Pero pronto se ve que difícil resulta mesurarla en extensión, y en profundidad. Bien hemos acumulado nosotros la experiencia. Porque, ahora lo vemos, después de años años, tenemos que replantearla haciéndonos la reflexión de si nos conviene ser autárquicos en total o si es mejor bus-

car primero, la autarquía de la primera materia, bien sea a base de sucedáneos.

Toda la economía del momento es plena economía de guerra. Como tal, tiene un gravísimo inconveniente, que se crea sobre regímenes de costos anormales, por lo carísimos, costos que están llamados a desaparecer a poca elasticidad que se dé a la relación internacional, al juego de los mercados exteriores, relación necesaria porque sería un suicidio cristalizar en escándalos estables, precios como los presentes, ideales, abusivos, sin base alguna, calculados sobre la fantasía psicológica de una época de especulación alista que ha de doblar algún día ha-



—Fuerzas de la Policía Alemana de Retaguardia en una acción contra fuerzas de bandidos armados rojos de la retaguardia del Frente del Este.

España y el mar

Una estela luminosa alumbraba el camino de los que han emprendido la gran obra del renacimiento de nuestra marina.

Mucho se ha hablado ya de la porfía a labor iniciada por España, reflejada en este aumento de producción de buques que se lleva a cabo en todos los Astilleros. Pero queremos insistir en ello porque la historia lo reclama y el porvenir de la Patria lo exige.

Las glorias de Cristóbal Colón, de Orellana, de Cortés y de tantos otros han de con inmensa alegría dar a España el esplendor de que gozó ha mucho tiempo.

Y así sucede. Después de la epopeya del Glorioso Movimiento de Salvador de España, que encabezó Franco, empezó una nueva era en el suelo Patrio.

En todos los aspectos ha mejorado la situación. Mienras se trabaja arduamente en los problemas vitales para el pueblo se labora al mismo tiempo en la construcción de un nuevo lujó que no es precisamente a modo de ostentación sino por que tal esfuerzo lo reclama nuestra economía y también nuestra historia.

Paso seguro el que España inicia porque ha de redundar en beneficio de un engrandecimiento y de su riqueza.

Mallorca, el pedazo de tierra perla del Mediterráneo, ha sentido hondamente el porvenir de la Patria y se ha entregado en cuerpo y alma al desarrollo de la construcción de buques y actualmente realiza tareas de inestimable valor.

Todos los conocimientos técnicos que poseen nuestros hombres tan avezados a esta clase de trabajo los han puesto al servicio de España.

Esta industria va extendiéndose de manera favorable en nuestra isla. Aún es reciente la inauguración del Astillero de La Pedrera, en el Terreno, con de a pesar del poco tiempo que han sido iniciadas las actividades, cuenta con e meratí nos trabajos.

Mallorca, pues, que coopera con todo entusiasmo para el mayor éxito de la empresa y que ha percatado del al o espíritu que encierra la consigna podrá presentar el balance histórico con el orgullo que una hija presenta a su madre el fruto de las empuñanzas.

E. FERNANDEZ PLANAS

DENTRO DE UNOS AÑOS LOS SUFICIENTES PARA QUE LOS DIARIOS AGOBIOS QUE HOY NOS ACONGOJAN HAYAN PERDIDO SU CAPACIDAD MORTIFICADORA NADIE PEDIRA CUENTAS DE SI HEMOS RESUELTO MEJOR O PEOR TAL O CUAL CUESTION SECUNDARIA; NOS LA PEDIRAN EN CAMBIO, DE SI HEMOS RESUELTO LA CUESTION ESENCIAL; DE SI HEMOS SIDO CAPACES DE PONER A ESPAÑA Y A NOSOTROS MISMOS A TONO CON EL MOMENTO HISTORICO EN QUE VIVIMOS

CINCUNETARIO DE ZORRILLA

Valladolid va a conmemorar el cincuentenario de la muerte del gran poeta del siglo XIX español, don José Zorrilla. Efectivamente, el ilustre vate dejó de existir en el año 1893. Era ya muy viejecito. Los males, poco a poco, iban minando su pobre ser frágil y menudito. Y sin embargo, su imaginación trabajaba con la misma intensidad que a los veinticinco años. Días antes de morir hizo para Blanco y Negro, revista que poco antes había iniciado su vida, unas de-

claraciones que tienen la misma importancia que si las hubiera hecho en sus momentos de su plena juventud. Y es que el talento no solo no envejece, sino que la vida lo depura. La experiencia que dan los años tiene un valor que todos los estudios que se hagan. Es vulgarísimo que el libro ese que no tiene páginas, y que sin embargo lo son el pasar de todas las horas y de todos los días, es lo que más enseña. D. José Zorrilla, en su despacho del piso tercero de su casa de la calle de Santa Teresa, durante los años tristes de su vejez doliente, agobiado de estrecheces económicas, escribía versos y prosa de una fuerza extraordinaria. Son ya de este tiempo muchos de sus discursos, entre ellos aquellas conferencias que pronunció en el Ateneo de Madrid, parte de las cuales son capítulos de su libro, que casi son Memorias "Recuerdos del tiempo viejo".

Hace bien Valladolid en recordar al eximio poeta al cumplirse la fecha del cincuentenario de su muerte. Como homenaje deberían publicarse sus obras completas en edición de precio asequible a todos los españoles. Y en el mismo Valladolid vive hoy un hombre extraordinario, un escritor meritorio, un investigador inigualado, que se llama don Narciso Alonso.

Cortés. Nadie como él está capacitado para hacer un serio trabajo biográfico acerca de Zorrilla, con más extensión que los apuntes ya publicados, y que sin embargo son reflejo que expresan rotundamente el hecho de que nadie está enterado de la existencia del gran poeta, tanto en lo que se refiere a sus pasos humanos como a sus obras escritas. Ese trabajo biográfico sería el mejor homenaje que se pudiera hacer a quien tuvo por Valladolid grandes amores, amores que mantuvo a pesar de cuantas vicisitudes pasó, lo mismo en España que en la lejána América cuando fué cantor oficial del desgraciado Maximiliano.

Don José Zorrilla es, sin duda, uno de los más grandes poetas españoles de la última mitad del XIX. Nacido, como todo el mundo sabe al borde de la fosa en que enterraron a Larra, a partir de ese día su fama fué creciendo a compás que sus composiciones se fueron publicando. En aquella época todos le ayudaron, y fué uno de los que más cooperaron a su encumbramiento don Mariano Roca de Togores, luego Marqués de Molins. Los apuntes de éste, como los de Ferrer del Río, y los de Pastor Díaz, representan muy serias aportaciones para conocer la vida del poeta.

Luciano DE TAXONERA.

NORMAS PARA LA VENTA DE LOS TEJIDOS DE ALGODON

ARTICULOS QUE ABARCA LA DENOMINACION GENERICA.— LAS CASAS DE COMPRA-VENTA NO PODRAN ADQUIRIR LOS NI TENERLOS EN EXISTENCIA

Madrid.— A partir del 15 de Marzo próximo todas las telas de algodón, crudos, setores, vi ches, panas, lanaas, percales en colores, lisos y es ampados, opales, driles, sargas lisas, sargas, camisas, percalinas, excepto pagua, satenes, toallas, mandos en piepa, colchas, cuties y damascos, telas de colchones, rizo paños de cocina, merinos, cheter, patenes, panalón, pelines, piqués y tejidos de gordinería que no tengan en sí orla la indicación "tipo único"

tendrán que venderse, por todo. Los comerciantes a mitad del precio marcado en dicho orillo.

Ninguna casa de compraventa puede poseer telas de algodón, por estar prohibida esta tenencia, bajo las sanciones previstas en la ley a partir del 1 de enero pasado.

Por consiguiente, todo particular que, por necesidades personales, tuviera que desprenderse de tejidos de algodón confeccionados o no, no podrá hacer ninguna operación de esa clase con ningún comerciante y no lameste en el Monte de Piedad.

El renacer de la CHINA NACIONAL

INTENSA ACTIVIDAD EN PRO DEL MEJOR APROVECHAMIENTO DE LA PRODUCCION

Shanghai.— Los transportes ferroviarios de la China Nacional van a ser reorganizados para permitir su mejor aprovechamiento militar.

Asimismo el gobierno de Nankín ha adoptado las medidas oportunas para la intensificación de la producción minera e industrial, protegerá en ahorro de artículos de primera necesidad y facilitará su distribución entre la población civil.

También se anuncian medidas de importancia para movilizar la mano de obra.—Efe.

EL PUNTO NEURALGICO DE UN GRAVE PROBLEMA

Es evidente que al comenzar esta guerra los países iberoamericanos disponían de una flota más que suficiente para sus necesidades. La eliminación de a flota de los países del Eje, y después la baja constante del tonelaje marítimo, fue creando a todos aquellos países un problema que hoy ha tomado cariz serio y pavoroso. Ya antes de la guerra, aún en el mismo comercio de los países iberoamericanos con Norteamérica—no con Europa—tan sólo un 40 % era realizado con buques yanquis, el 13 % correspondía a buques ingleses y el 53 % a buques de otros países en los que la mayor proporción correspondía a Alemania, Italia, Noruega, y otros países europeos. Fácilmente se ve que las dos terceras partes del tonelaje que se empleaba era de procedencia europea, y en lo que respecta al tráfico con Europa el porcentaje era total.

Con la declaración de z nas de guerra, 650.000 toneladas fueron retiradas del tráfico con Europa, pero una infima parte pasó al comercio con los países del Sur de América, pues el tonelaje utilizado en 1940 se elevó a 484 mil toneladas. A tal extremo llegaron las dificultades que en Noviembre de 1940 se tuvo que celebrar una conferencia Interamericana de Navegación, pero los resultados fueron negativos, y en los principios de 1941 se constituyó la Interamerican Ship ping Committee con objeto de asegurar el aprovechamiento sistemático de buques. A tal extremo llegaron las cosas, y tan grandes fueron las dificultades, que se tuvo que crear una compañía de navegación en el verano de 1941 en la que cada país de toda América tenía que aportar dos buques para formar la "flota" de la empresa. Pero el proyecto fracasó por la falta de buques, por la falta de materiales para construirlos, por no disponer de astilleros en buen estado, y por toda una serie de causas muy prolifas de enumerar.

A la par que estos hechos se registraban, Argentina y Brasil, los dos Estados más importantes procuraban de por sí solucionar el problema de la falta de buques de transporte, pero no se llegaba a la solución por todos esperada.

Con la entrada de los Estados Unidos en la guerra el problema se complicó más y más. En total Iberoamérica disponía de sólo 1.500.000 toneladas de registro bruto, y a la falta constante de tonelaje, las dificultades de navegación en el Atlántico y en el Pacífico, y toda una serie de cosas más, agudizaron el problema, y en Abril de 1942, nuevos aumentos de los fretes hasta precios inverosímiles, hicieron imposible la navegación. Ni siquiera el que los Estados Unidos se convirtieran en los financiadores del seguro, hicieron disminuir la dificultad del problema.

Hoy en día, ni siquiera para las relaciones con las dos Américas, basta el tonelaje de que se dispone. Las exigencias de la guerra dejan tan sólo lo imprescindible para el transporte de materias primas, y de estas sólo las que son absolutamente necesarias para la guerra. Los gritos de angustia por el tonelaje se suceden uno tras otro. Pero lo grave es que no basta con dar gritos, ni siquiera con hacer públicas cifras de tonelaje consumido. Lo cierto es que los Estados Iberoamericanos no ven aumentar la cifra que a ellos debe ser destinada, y no pueden conseguir que sus mercancías sajan de sus puertos. Y ni siquiera el poder industrial de los Estados Unidos es capaz de hacer frente al problema, y no basta con que se proteja con préstamos y créditos. Los que todos claman a gritos es barcos para el transporte, y la petición no puede ser nunca satisfecha por una serie de razones aducidas una y otra y mil veces.

Esta es la verdadera situación de la falta de tonelaje en América.

José VICENTE MATEU.

LA COSTUMBRE JAPONESA "CHA-NO-YU"

Entre las costumbres y usos tradicionales del Japón, una de las que se conservan con todos sus matices legendarios y su prototipo ritual es el "Cha-no-yu", el té; es ceremonia social a que en algunos países europeos da motivo el tomar una taza del aromático brebaje. En el imperio nipón tiene un carácter tan íntimo que más parece una comunión de sentimientos espirituales que el acto de satisfacer una necesidad corporal. Observando todos los delicados matices del "Cha-no-yu" diríase que el ingerir unos sorbos de la aromática infusión, equivale para los nipones a concentrar todas sus potencias sensitivas en ese instante para ofrecerlas reverentes al espíritu de la raza milenaria que en ese momento adquiere toda su pureza ancestral ante la bebida que sirvió para deleite de su divinidad. Y viendo a los japoneses ingerir esa bebida que pudieran llamar bebida de la raza asiática, pudiera decirse que al tomarla parece que toman el cuerpo y el alma de su Dios.

Frente del Cáucaso

Berlín.— Aun no hay de parte alemana datos concretos sobre el espacio que después de terminada la fase de movimiento ocupará el frente del Oeste y del Cáucaso. En las últimas informaciones de la prensa alemana se citan, sin embargo, dos puntos que tienen interés a este respecto. Por una parte se dice que han fracasado, con gran de pérdidas, poderosos intentos de los Soviets al NE. de Novorossiisk para penetrar en la línea principal de combates alemana. De aquí resulta que Noworossiisk, fuerte gozne occidental del frente del Oeste del Cáucaso, sigue firme en manos alemanas. Además se dice que se han rechazado al sur de Krasnodar, el gran nudo ferroviario al Oeste de ataques de los Soviets. Hasta ahora no se tienen datos más

detalados sobre este frente de lucha dirigido hacia el Norte. El frente del Oeste del Cáucaso, inmóvil en el último tiempo, encuentra pues cada vez más su firme apoyo en las posiciones de importancia estratégica de la península de Taman y de la región de Rostow, que abarca en amplia zona; en forma de cabeza de puentes, el antecampo de estas posiciones. En general, en el movimiento estratégico del ejército del Oeste del Cáucaso hay que ver un éxito defensivo eficazmente caracterizado especialmente porque, a pesar del incesante intento de los Soviets de realizar operaciones envolventes, las fuerzas aliadas han logrado llevar a cabo, evolucionando sistemáticamente territorios abandonados y sin una perturbación sensible, la medida operativa de la concentración y de la reducción del frente.

LA JORNADA DEPORTIVA DE AYER

FUTBOL

EL TORNEO DE CLASIFICACION

En Inca el «Constancia» batió por 3-1 al «Gimnástico», pero en Alcoy sucumbió el «Mallorca» ante el «Alcoyano» por 2-1. — El «Gerona» y «Granoller» empataron a 1

COMENTARIOS A LA JORNADA Y SUS CONSECUENCIAS

El «Constancia» venció ayer en su campo del Cós con relativa facilidad al «Gimnástico» de Tarragona, aunque—por lo visto—por un margen más reducido de lo que se esperaba en la ciudad, ya que, espectadores del encuentro, pudimos oír repetidamente que se confiaba en un resultado de escándalo. Graso error, pues aparte de que jamás hay enemigo pequeño tampoco lo es tanto el «Gimnástico» como para tener garantizado el antemano el batirle ampliamente.

Por lo demás, todo se desarrolló normalmente. Se impuso el «Constancia»; se mostró más hecho, más equipo en fin; se ganó justamente el partido y se anotaron otros dos puntos en su casilla puntuatoria; y qué más se puede pedir?

El partido fue desde luego aburrido y tan poco como los otros. Se desarrolló carente de aquella emoción que trae aparejada todo encuentro de competición oficial, pero se ganó el partido y ello es bastante a los fines que el «Constancia» persigue: el primer lugar de la clasificación y con él la disputa de la Copa Generalísimo.

Creemos sinceramente que nuestro «Constancia» tiene el camino expedito para el logro de sus actuales ambiciones. Adelante pues y a perseverar en el camino emprendido.

En Alcoy, perdió el «Mallorca» por la mínima, llevando el desaliento a sus numerosos partidarios y en especial a sus «istas» que anoche poco menos que desesperadamente lo consideraban todo perdido.

No acabamos nosotros de comprender estas actitudes extremas. Del más desenfadado optimismo al desaliento más extraño dinario. Y ello por qué? Es que el «Mallorca»—se nos aguará—ha hecho esfuerzos sobrehumanos para lograr un buen conjunto y firmemente se cree tenerlo y se confiaba en su triunfo o empate ayer para ir derechamente al ascenso, cúspide de todas nuestras ambiciones.

Todo ello es muy cierto y está muy bien, pero es indudable que los otros equipos tienen las mismas ambiciones y habrán prodigado su máximo esfuerzo.

El partido de ayer no cabe duda que era de trascendencia enorme para el «Mallorca», pero menos duda cabe aún que lo era todavía más para el «Alcoyano», pues si los mallorquines aspiran por un ansioso y siempre tan esperado ascenso en cambio los alcoyanos tiemblan ante un posible descenso. Y la alternativa entre el ascenso y el descenso es bastante similar como para prodigar por ambas partes los máximos esfuerzos.

aún todas las clasificaciones, pues incluso el «Gerona» y el «Gimnástico» pueden todavía ocupar el primer lugar si sobre el papel se combina así. Claro que tendría que ser una combinación tan endiablada que resulta inverosímil y por ello hay que considerar a estos dos equipos poco menos que apeados en sus posibilidades.

Digamos por tanto que en realidad hay tres equipos que siguen manteniendo íntegramente sus aspiraciones, debiendo citar en primer lugar el «Alcoyano» que por hoy es quien cuenta con más ventajas por aquel su triunfo en Gerona, que le valió dos puntos preciosísimos.

«Mallorca» y «Granollers» están en idénticas circunstancias y pueden muy bien dar la batalla al «Alcoyano» y desbancarle de su ventajosa posición actual.

Por lo que al «Mallorca» se refiere, hay que pensar en que el «Alcoyano» tiene que visitarnos y entonces se le podrá dar la oportuna réplica y si se ganan todos los partidos en Benos Aires y se consigue algún punto en Granollers o Gerona, entonces habrá cambiado totalmente el panorama.

Y la campaña sigue dispuesta para que dé el último tañido al que más pueda.

En Inca

CONSTANCIA 3 — GIMNASTICO DE TARRAGONA 1

En el campo de Es Cos de Inca se celebró ayer el encuentro entre el Gimnástico de Tarragona y el Constancia. A la hora de cerrar esta edición no ha llegado a nuestro poder la reseña que nos remite nuestro corresponsal en aquella ciudad. Por ello tenemos que limitarnos a un breve reseña del partido.

El Constancia obtuvo sobre los tarragonenses una victoria fácil y merecida. El enemigo no le inquietó en gran manera y durante casi todo el partido el dominio perteneció a los de casa que sumaron los dos puntos que se discutían.

Arbitró el partido Arribas que no tuvo tampoco dificultad.

Un disparo de Antón a los 11 minutos de juego dio en el travesaño y cuatro minutos después un despeje de Rayó llegó a Antón que sirvió a Kike, éste corrió la línea, centró muy cerrado y Antón sobre la marcha marcó el gol.

En la segunda parte un regate de Kike acabó con centro sobre la puerta que la cabeza de Primo convirtió en el segundo gol local.

Un avance del ala derecha del equipo visitante dio lugar a que López lanzara un tiro cruzado que aprovechó Mayaral para marcar el gol del Gimnástico.

Faltando poco para terminar el partido García lanzó un gol por franco poniendo el balón a los pies de Kike. Este centro y Planas metió por bajo el tercer goal.

Los equipos se alinearon en la siguiente forma:

Gimnástico: Marín; Roba; Sa Ió; Elias, Catalá, Ferrando; López, Núñez, Rosell, Hernández Mayaral.

Constancia: Company; Germán, Rayó; García, Corró, Marculet; Kike, Antón, Ostolaza, Planas y Primo.

En Alcoy

ALCOYANO 2 — MALLORCA 1

Alcoy.—La propaganda que durante toda la semana se había hecho así el once campeón de Baleares, recalando las excelencias de sus más destacados elementos, hizo que el campo registrara un tenaz y imponente, realmente impresionante.

El partido ha respondido medianamente a la propaganda que de él se había hecho, resultando muy reñido y bastante nivelado y en todo momento seguido con enorme interés dado lo indeseado del resultado hasta el último momento.

La fisonomía del encuentro ha sido más favorable a los visitantes, pero los locales han sabido aprovechar mejor las ocasiones debido a que sus delanteros se han mostrado más decididos a bregar en el área de los sustos o sea que se han metido más veces en ella y con mayor decisión.

A los 10 minutos del comienzo ha inaugurado Sornichero el marcador, aprovechando que Medina ha intentado un regate empujando el balón. El tiro de Sornichero ha sido desde un metro del marco y por consiguiente de la categoría de los imparables.

Desde este momento ejercen los mallorquines un dominio abrumador pero por la ineficacia de sus interiores no se traduce en fruto positivo.

Los avances sueltos de la derecha por los defensas mallorquines, luciendo también Sureda en unas cuantas paradas magistrales.

Ha terminado el primer tiempo uno a cero.

Se inicia el segundo con alguna presión de los mallorquines que lanzan a sus exteriores vertiginosamente.

A los siete minutos Vidal hace un pase a Pucovi, éste sprintea y centra y el mismo Vidal, que se ha metido con decisión en el área de los sustos, lo remata con un tiro fantástico que da en un poste y se cuele en la red.

Prosigue el juego con las mismas características, pero López Herranz y Barceló se muestran reservadísimo y juegan enorme

En Gerona

GERONA 1 — GRANOLLERS 1

Ante regular concurrencia se jugó este partido.

El dominio lo correspondió mayormente al equipo local, pero su delantera se ha mostrado menos eficaz que su adversario, que ha ocasionado momentos más peligrosos para el marco defendido por Francés.

Dadas las características del juego el resultado tiene que estimarse justo.

El goal del «Gerona» fue marcado por Colomer y el del «Granollers» por Coll.

Los equipos presentaron las siguientes alineaciones:

«Gerona»: Francés; Farró, Fuellas; Trias, Mateu, Colomer; Ferrer, Espada, Coll, Sión y Vilabert.

«Granollers»: Sala; Pérez, Blanch; Vila, Mayá, Durán; Ricart, Sagües, Coll, Moret y Baya.

Clasificación

COPA GENERALISIMO

Constancia 6 puntos; Alcoyano 4; Mallorca 3; Granollers 3; Gimnástico 1 y Gerona, 1.

ASCENSO

Alcoyano 4 puntos; Mallorca 3; Granollers 3; Gimnástico 1 y Gerona 1.

En Palma

ANTONIANA 2-ATL-BALEARES 1

Ayer tarde en el campo de Buenos Aires se jugó el partido correspondiente al Campeonato de España de Aficionados.

BALONCESTO

Fue la de ayer la última jornada del Campeonato masculino de baloncesto de primera categoría.

Como era de esperar, el «Palma» venció, por 27-15 al «Atlético Baleares». Sin embargo lamentemos la dureza de algunos jugadores blanquiazules dos de los cuales fueron expulsados, lo que dio lugar a desagradables incidentes a consecuencia de los cuales el árbitro dió por terminada la contienda diez minutos antes de su transcurso total.

En vista de este resultado, quedan empatados a puntos, para el primer puesto, el «Regatas» y el «Palma». Parece probable que el oportuno desempate — que de portará, seguramente, enorme expectación — se celebre el próximo domingo, en «Son Canals».

Los demás resultados fueron: Veloz 39 — Patronato 20. Victoria 34 — Alcazar 10.

Prosiguió el campeonato del Frente de Juventudes, con los resultados siguientes: Patronato 17—Montesión 15. Regatas 56—C. S. Alfonso 6.

Un solo encuentro jugóse del Campeonato de la Sección Femenina. El equipo del distrito II ganó su primer partido, al vencer al del distrito IV por 20-11.

COLOMBOFILAS

LA PRUEBA DEL DIA 14

La Colombófila Palmesana que pone todo su entusiasmo al servicio de este hermoso deporte, ha conseguido un lisonjero éxito con este concurso que celebra y que ha servido para poner de manifiesto las excelentes razas de nuestras palomas.

El pasado día 14, participando un número elevado de estos animales tuvo lugar la suelta desde Artá, correspondiente al mencionado concurso.

La distancia recorrida fue la de 70 kilómetros, obteniéndose velocidades con un promedio de 1.400 mts. por minuto.

Estos pasados días en la Colombófila Palmesana se han tratado asuntos por ciento muy interesantes respecto al incremento de tan admirable deporte. Como quiera que ello habrá de interesarse grandemente a los muchos aficionados, en próximas ediciones mencionaremos los plausibles planes de la bien cimentada sociedad recreativa.

DR. RONCAL

Especialista en Tuberculosis de Pulmón, de Piel, Riñón, Articulaciones, &c.

Nueva instalación de la consulta, en la Plaza de García Orellá, 25 pral.

Consulta diaria de 10 de la mañana a 2 de la tarde. Rogamos a los señores clientes soliciten día y hora, para ser recibidos en nuestro despacho.

España precisa un ESTADIO

En los tiempos actuales en que el deporte se está imponiendo en todas partes como una necesidad imperiosa, como algo que vive en nuestra juventud con fuerza irresistible que todo lo vence y lo arrolla; en la vida moderna de los pueblos, en que ellos basan la estructura de sus hombres jóvenes en una buena organización deportiva; en estos tiempos en que las Naciones han comprendido que según sea la educación física, así será el rendimiento que sus hombres den a su Patria; ha llegado el momento que por los altos organismos que rigen el deporte español se proyecte en serio y con decisión inquebrantable algo que es consubstancial con esa necesidad señalada de proteger, impulsar y encauzar los deportes.

Ese algo que precisa, que se ambiciona justamente, es sencillamente un gran Estadio Nacional de España, abierto a las grandes pruebas deportivas sin monopolios ni Clubs sin fines lucrativos, que sea el lugar, el marco adecuado, donde converjan en sus finales, en sus pruebas más solemnes, los esfuerzos de las diversas ramas del deporte español.

Y ese Estadio, ese gran monumento del deporte, tiene que erigirse en Madrid, como capital de la Nación, como sabemos tiene en proyecto la Delegación Nacional de Deportes para llenar esta necesidad evidente.

El Estadio de España es algo que se necesita sin pérdida de tiempo, para que en él puedan celebrarse las grandes manifestaciones del deporte con aquella dignidad que precisan las organizaciones internacionales.

Es algo, en fin, el Estadio Nacional, que confiamos ver muy pronto iniciado y construido vertiginosamente a ser posible, para que España se coloque a la altura de las más destacadas naciones en la práctica de los deportes, que tanto apasionan a la multitud en todos los pueblos.

LA CARRERA CICLISTA DE "EDUCACION Y DESCANSO"

Ayer por la mañana, a las once y media, tuvo lugar la carrera ciclista piensiblemente organizada por la Sección de Deportes de la obra sindical «Educación y Descanso» para los productores y corredores modestos.

La carrera constituyó un verdadero éxito, tanto por el número de corredores — treinta — que en ella tomaron parte, como por lo espectacular de la lucha y asistencia de público que la presencia, numerosísima, en todo su trayecto.

Ala hora anunciada se constituyó el jurado.

Se corrió esta prueba dándose nueve vueltas al siguiente recorrido:

Salida y llegada frente a la «Manufactura General del Caucho», calle de Ramón y Cajal, Ronda de Poniente, San Magín, Espartero, Plaza Progreso, Outeglas, Juan Crespi, Manos y Rodríguez Méndez.

Resultó vencedor el joven corredor Bernardo Martí, que hizo un excelente recorrido, demostrando sus excepcionales condiciones para este deporte, pites de las nueve vueltas llegó en primer lugar en cinco, entrando, además, el primero en la meta.

Fue largamente ovacionado. En segundo lugar se clasificó Andrés Roca; tercero: Daniel Hervás; cuarto: Jacinto Xuclá; quinto: Guillermo Doís; sexto: Onofre Ballester; séptimo: Sebastián Bibioli y octavo: José Alemany.

25 años atrás

10 FEBRERO 1918

En Binissalem se corrió una interesante carrera pedestre entre los aficionados corredores Teodoro Pons, campeón de Cataluña y Santamaría, campeón de Mallorca.

Se corrió sobre la distancia de 10 kms, resultando vencedor Teodoro Pons, quien hizo verda dero alarde de sus portentosas cualidades.

Protectora

MIERCOLES OTRO SENSACIONAL PROGRAMA DOBLE ¡Dos rigurosos reestrenos en español!

La Fuerza Bruta

JUAN DE LANDA, MARIA MERCADER Un asunto fuerte y una realización portentosa

La Isla de las Viudas

Un drama humano y conmovedor La historia de una madre, que se sacrifica por el porvenir de su hija ¡Dos films de verdosísimos éxito!

Hoy últimas exhibiciones Los millones de Polichinela Café Metropol

Próxima semana ¿...? ¡ALGO SENSACIONAL!

Recuerde este título Alarma en el Mediterráneo ¡Un film de palpitante actualidad!

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

TEATRO BALEAR

HOY

FERNANDO SOLER en "AL SONDE MARIAMBA"

MERCOLES

Una reposición deseada

PUERTA CERRADA

por LIBERTAD LAMARQUE y AGUSTIN IRUSTA

es mejor... **Tres Cosacos**

Brandy ETIQUETA ORO

BRISAS BAR - RESTAURANTE

Situado en la hermosa playa del Arenal

DOMINGOS MENU A 20 PESETAS

Se admiten encargos en el RESTAURANTE COLON, Plaza San Antonio, 68—Palma.

TEATRO PRINCIPAL

El Palacio de los grandes SUPERPRODUCCIONES

HOY lunes 15 de Febrero HOY

Ultimo día de exhibición de la primera jornada

FU MANCHU ATACA

Mañana martes 16, estreno SEGUNDA JORNADA

LA VENGANZA DEL SI FAN

DE

LOS TAMBORES DE FU MANCHU

Distribución CHAMARTIN

Tolerada para menores.

VIAS URINARIAS

ESPECIALISTA en BLENORRAGIA Uretritis, aguda o crónica y complicaciones. — SINDICATO, 198, (encima Café Triquet) Horas: de 2 a 4 y L. Vicens (travesía J. Anselmo Clavé)

Antonio Alomar

ACTUALIDADES

JUEVES PROXIMO—GRAN ACONTECIMIENTO—RIGUROSO ESTRENO EN PALMA

LA MODELO Y LA ESTRELLA

con FERNANDO BOREL y ALITA ROMAN y CHARLOT en CURA DE AGUAS

Se reservan localidades para el día del estreno. Hoy: MARIDO PROVISIONAL, con Roberto Rey y ROBERTA

INFORMACIONES

Delegación de Hacienda

CONTRIBUCION INDUSTRIAL.—VOLUMEN DE VENTAS

Habiendo surgido dudas en relación al impuesto sobre el Volumen de Ventas y operaciones comerciales, que han motivado incluso, consultas de varios industriales, esta Administración considera conveniente hacer saber que en la Ley de la Jefatura del Estado de 19 de Enero de 1943 (B. O. del día 27) se definen las normas relativas a este impuesto y a ellas hay que atenerse en todos los casos.

La parte dispositiva de dicho texto legal dice:

Artículo 1.º—Queda suprimida la imposición sobre el volumen anual de ventas u operaciones mercantiles, creado por la Base tercera del Decreto-Ley de 11 de mayo de 1925.

Art. 2.º—No obstante lo establecido en el artículo anterior, continuará en vigor la obligación de llevar el Libro especial de ventas u operaciones industriales y mercantiles creado por R. D. de 1.º de Enero de 1926 en tanto que el Ministerio de Hacienda lo considere conveniente.

Palma de Mallorca a 13 Febrero de 1943.—El Adm. de Rentas, Juan Bestard Maura.

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto durante los días de ayer y hoy ha sido el siguiente:

Intradas.—Procedente de la ciudad de Palma, con pasaje y la correspondencia.

Procedente de Ibiza y Alicante el vapor correo "Mallorca", también con pasaje.

Procedente de Mahón el pailebot de matrícula española, "Catala Fornells", con efectos.

Procedente de Barcelona el velero español "Lulio", con mercancía varía.

Salidas.—Para Ibiza y Valencia el vapor "Rey Jaime I", con pasaje, carga y el correo.

Para Ibiza, la balfandra con bandera española "Joven Teresa".

De panchados.—Lo han sido: Para Barcelona la motonave "Ciudad de Palma", con pasaje y la correspondencia. Se hará a la mar esta noche a la hora de itinerario.

Para Cabrera ha quedado desechado el vaporcito "Ciudad de Alcedia", que saldrá mañana por la mañana.

Biques esperados.—Esta semana recalarán en nuestro puerto varios buques de carga con efectos. Proceden de puertos del norte y levante.

Noticias Varias.—Muy interesante resultó la regata celebrada ayer en aguas del puerto. Tomaron parte en la misma buen número de "snipes".

Sustracción de un motor

Por la guardia civil del puerto de esta ciudad ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado un individuo, vecino de Palma, autor confeso de la sustracción de un motor a la entidad Fundación Mallorquina, aparato del cual propuso su venta.

Varios

PARA cristales, espejos y vidrios de todas clases. Cristalería Campa. Fábrica de espejos Aveda. Alejandro Rosselló. 115.

PAGO bien objetos de oro y plata. Papelitas de empeño. Vidriería 27 entr.º de 10 a 1 y de 4 a 6.

VENTA leña a domicilio calle General Ricardo Ortega 78, 1.º. Teléfono 1768.

MARQUESINA, cristales, puertas, hierros y demás esesores del antiguo BAR RITZ, se venden. Informes: Establecimientos Victoria. Jaime II, 64

PIEDRA: Machaca (vulgo esquerda) vendo a 4 pesetas metro cúbico. Informes al Teléfono 1525.

MÁQUINA de escribir vendo. Sindicato, 142 2.º 2.ª (por las mañanas). (8470)

OCASION. Se vende dormitorio con armario de 3 lunas, perfecto estado, Vallori 23, pral.

GUARNICIONEROS y bastones. Vendo partidas de pelo limpio. Plaza Ginetes Alca. 14 8. (8482)

VENDO vigas Norte, muy buena calidad procedentes de derribo. Razón: P. Sta. Eulalia, 10. (8500)

OCASION vendo cafetera Express de un brazo, buen estado. Felhu 21 ent.º (8503)

Telegramas detenidos

Relación de los telegramas de detenidos en esta Central de Telegramas:

De Barcelona, Jesús Puig, Hotel Suizo.

De Valencia, Familia Fortes, Catalans 10, 4.º, 2.ª.

De Barcelona, Javier Borrás, Hotel Catalana.

Id., Caridad Gallano, Molinar (Ca's Tort).

De id., Pepv.

De id., Gibert, Castell 12.

De Málaga, Margarita Rodríguez, Pongo 20, 2.ª.

De Barcelona, José Talo, calle Cotoneret 125, bajos.

Ferrerías, Pedro Diego García, primera sala cirugía cama núm. 1, Hospital Militar.

De Barcelona, A. Ontanón, calle Valencia 44.

De Málaga, José Montes, Penión Central.

De Algemesi, Miguel Biosca, Adrián Ferrán 36.

Finca tres kmtrs.

al largo de la playa en pueblo costa catalana a 50 kmtrs. Barcelona conteniendo gran fábrica con toda su maquinaria de motores eléctricos, tren via 60 cms. con tres locomotoras y 44 vagones, molinos a bolas, a ruedas y centrifugos. Magnífica torre para propietario, casa de agricultura, gran servicio de agua potable, etc. Precio incluida maquinaria de más de 200 mil k. peso; 1.500.000 pesetas. Asunto urgente. Artigas.—Córcega, 241—3.º—T. 79843, Barcelona.

Notas del Carne

PERSONALES

Se encuentra enferma de algún cuidado doña Francisca Morell Mas, madre política de nuestro amigo don Antonio Palou Crespi, a la que deseamos pronto y total restablecimiento.

Se halla restablecido de la enfermedad que le ha molestado unas semanas el Comisario Jefe de Policía, nuestro estimado amigo don Ramón Saiz, lo que de veras celebramos.

Restablecido de la ligera dolencia que le ha retenido en cama unos días ha podido reanudar hoy su vida de trabajo el Secretario particular del Excmo. Sr. Gobernador, oficial de este Gobierno y buen amigo nuestro don Julio Inoges Bernal.

Ha sido ascendido a jefe de Negociado de 2.ª clase el que lo era de 3.ª nuestro estimado amigo don Nicolás Morey Ferrer, con destino en esta Delegación de Hacienda.

Le felicitamos.

Con el feliz nacimiento de una hermosa niña que se llamará María, han visto alegrado su hogar los esposos don Bernardo Coll Marató doña María Benna Sar Sannicolás, a quienes damos nuestro parabién.

Ha sido nombrado representante en Baleares de la Federación Regional de Boxeo, nuestro compañero en la prensa don Julián Oliver Verd, a quien felicitamos.

—En su calidad de jefe Nacio-

nal del Sindicato de Transportes y Comunicaciones, ha sido nombrado Procurador en las Cortes nuestro paisano don Alfonso Zayas Bobadilla, Marqués de Zayas.

Reciba nuestro parabién.

DE VIAJE

Esta tarde han salido para Barcelona por vía aérea: don Guillermo Frontera; don José Bartolomé; doña Teresa Carreras; don Carlos Martínez y don José Forteza.

—A bordo de la motonave "Ciudad de Palma", llegaron de la ciudad condal: don Eduardo Nouvilas, Ingeniero; el Abogado don Jaime Guasp Perelló; doña María Forteza Pomar y don Arturo Parellada Miquel.

—De Alicante han llegado en el vapor correo: don Juan Meliá Martínez; don Francisco Jiménez de la Torre; don Luis Rivera Pérez y don Pedro Gutiérrez.

—Ha salido para Valencia y Madrid, en avión, el Director de la Compañía de "Gas y Electricidad de Palma" don León Martín Burgos.

—Tiende decidido viaje a Barcelona, en avión, para donde saldrá mañana el agente cinematográfico don Alfonso Lacal.

NECROLOGICA

El Dr. don Antonio Ugalde, Médico del Servicio Oficial Anti venéreo, de esta capital, pasa por el triste trance de haber perdido a su padre, fallecido pacientemente en Madrid.

El finado por su caballerosidad y nobleza, habíase captado el aprecio y la consideración de cuantos le conocieron.

D. E. P.—A todos los familiares y en particular a su hijo el Dr. don Antonio Ugalde, expresamos nuestro más sentido pésame.

RELIGIOSAS

PARA MANANA

SANTORAL.—Santa Juliana, v.º y m.º.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquia Iglesia de Santa Eulalia, dedicadas a su Titular, como el día anterior.

Empiezan en San Jaime, a Nuestra Señora del Sagrado Corazón. Exposición a las 4'30 de la tarde.

A las siete de la noche, Rosa-

ABASTOS

Reparto de carbón

EN LA ZONA CENTRO

A partir de esta fecha se procederá por las carbonerías de la Zona Centro a efectuar un reparto de carbón vegetal en la proporción que determina la Circular de 14 de noviembre de 1941 B. O. de la provincia número 11697.

Las carbonerías cortarán en la hoja correspondiente de la libreta de racionamiento el cupón núm. 21 que luego presentarán al Sindicato para su liquidación. Palma 15 febrero de 1943.—El Gobernador Civil.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares

Asociación de Beneficencia

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 10.º de los vigentes Estatutos de esta benéfica Asociación, por acuerdo de la Junta Protectora, se convoca a la Junta de Patronos a la reunión que se celebrará el próximo día 23, a las doce y media de la tarde, en primera convocatoria, en el local social, calle de Lulio núm. 2, y subsidiariamente a segunda convocatoria para el día 24 a la misma hora.

Los Patronos que deseen concurrir a la reunión deberán recoger, con 24 horas de anticipación, la correspondiente papelada de asistencia, que les serán facilitadas en las Oficinas del Establecimiento todos los días laborables, de nueve a una, sin posible subrogación.

Palma, a 12 de Febrero de 1943.—El Presidente, Miguel Rosselló.

NOTICARIO NO-DO

NORMAS DIRIGIDAS A LOS EMPRESARIOS

Esta Delegación Nacional de Propaganda, de la cual depende la entidad Noticiarios y documentales cinematográficos, NO-DO, editora y distribuidora del Noticiario Español Cinematográfico oficial y único, pone en conocimiento de los empresarios de cine lo siguiente:

1.º Noticiarios y documentales. Cinematográficos, NO-DO, ha sido creada con el fin de producir y explotar el Noticiario español, hacer llegar las noticias españolas al mundo entero, realizar documentales de propaganda general de nuestra patria, sirviendo al propio tiempo a los fines de prácticas y especialización de cuantos demeritos nacionales lo merezcan y constituir un archivo general de cinematografía.

2.º Esta entidad no tiene intervención de capital privado al guño ni persigue fines de lucro dedicando hasta el último céntimo de cuantos beneficios pudiere obtener a mejorar sus producciones en beneficio exclusivo de España.

3.º Los precios asignados por NO-DO a las Empresas Explotadoras de locales por la proyección del Noticiario Español son provisionales, han sido inspirados en los precios anteriores a 1936 y fijados según el criterio seguido en otras naciones que desde hace mucho tiempo cuentan con un Noticiario Nacional exclusivo tomando como base un porcentaje sobre los ingresos brutos, descontando los impuestos, especificos correspondientes a las proyecciones cinematográficas, este porcentaje provisional es inferior al fijado por los demás países.

4.º Este porcentaje que no puede perjudicar en sus intereses a ninguna empresa dada la calidad y cantidad del Material que se le proporciona, si además se tiene en cuenta que en ningún caso llegan los precios provisionales asignados a cubrir por completo dicho tanto por ciento.

5.º Los precios definitivos están en estudio y han de ser fijados por los organismos competentes del Ministerio de Industria y Comercio conforme a los trámites de rigor y a propuesta de la entidad NO-DO.

6.º Mientras tanto quedan fijados definitivamente estos precios, los empresarios están obligados a depositar provisionalmente las cantidades que les han sido asignadas como pago del Noticiario en la entidad NO-DO, o en los Gobiernos o villas bien entendido que estas cantidades se consideran en depósito y les serán devueltas en parte caso de que los precios definitivos que les correspondan sean inferiores a ellas.

Esta Delegación Nacional de Propaganda tiene la seguridad de que todos los empresarios cinematográficos sabrán cumplir con su deber según la Orden del 17 de Diciembre de 1943 (B. O. del 22) cooperando con NO-DO en este esfuerzo nacional.

TEATROS MAÑANA:

El noticiario NO-DO

NORMAS DIRIGIDAS A LOS EMPRESARIOS

Esta Delegación Nacional de Propaganda, de la cual depende la entidad Noticiarios y documentales cinematográficos, NO-DO, editora y distribuidora del Noticiario Español Cinematográfico oficial y único, pone en conocimiento de los empresarios de cine lo siguiente:

1.º Noticiarios y documentales. Cinematográficos, NO-DO, ha sido creada con el fin de producir y explotar el Noticiario español, hacer llegar las noticias españolas al mundo entero, realizar documentales de propaganda general de nuestra patria, sirviendo al propio tiempo a los fines de prácticas y especialización de cuantos demeritos nacionales lo merezcan y constituir un archivo general de cinematografía.

2.º Esta entidad no tiene intervención de capital privado al guño ni persigue fines de lucro dedicando hasta el último céntimo de cuantos beneficios pudiere obtener a mejorar sus producciones en beneficio exclusivo de España.

3.º Los precios asignados por NO-DO a las Empresas Explotadoras de locales por la proyección del Noticiario Español son provisionales, han sido inspirados en los precios anteriores a 1936 y fijados según el criterio seguido en otras naciones que desde hace mucho tiempo cuentan con un Noticiario Nacional exclusivo tomando como base un porcentaje sobre los ingresos brutos, descontando los impuestos, especificos correspondientes a las proyecciones cinematográficas, este porcentaje provisional es inferior al fijado por los demás países.

4.º Este porcentaje que no puede perjudicar en sus intereses a ninguna empresa dada la calidad y cantidad del Material que se le proporciona, si además se tiene en cuenta que en ningún caso llegan los precios provisionales asignados a cubrir por completo dicho tanto por ciento.

5.º Los precios definitivos están en estudio y han de ser fijados por los organismos competentes del Ministerio de Industria y Comercio conforme a los trámites de rigor y a propuesta de la entidad NO-DO.

6.º Mientras tanto quedan fijados definitivamente estos precios, los empresarios están obligados a depositar provisionalmente las cantidades que les han sido asignadas como pago del Noticiario en la entidad NO-DO, o en los Gobiernos o villas bien entendido que estas cantidades se consideran en depósito y les serán devueltas en parte caso de que los precios definitivos que les correspondan sean inferiores a ellas.

Esta Delegación Nacional de Propaganda tiene la seguridad de que todos los empresarios cinematográficos sabrán cumplir con su deber según la Orden del 17 de Diciembre de 1943 (B. O. del 22) cooperando con NO-DO en este esfuerzo nacional.

Cartelera

PRINCIPAL

Terminan con las de hoy las proyecciones de la primera jornada de la película de extraor- dinarias aventuras, llenas de interés, "Los tambores de Fu Manchú".

Mañana continuará la misma producción en su segundo episodio, al que se ha dado el título de "La venganza del Si Fan", en la que continúa la sensacional y heroica organización contra la pavorosa organización que tiene como alma y jefe al diabólico engendro al que se ha dado el nombre de Fu Manchú.

Por último día se proyectan hoy en el Lírico las dos grandes películas que han marcado durante toda la semana anterior los éxitos en serie. Son ellas la creación de Imperio Argentina "Tosca" y la graciosa cinta nacional interpretada por Antonio Casal "El hombre que se quiso matar".

LIRICO

Mañana por la noche, a las 9 y media, tendrá lugar en el Lírico la función popular organizada por Educación y Descanso, en la que la Agrupación Artística interpretará como sabe ella hacerlo "La Dogaresa" y "La marcha de Cádiz".

Para el miércoles se anuncia un nuevo sensacional estreno: el de la magnífica producción italiana "Cadenas invisibles", cuyo papel central corre a cargo de la gran actriz Alida Valli.

BALEAR

Hoy y mañana, la película de gran éxito "Al son de la marimba", que el público ve con enorme complacencia, y que tiene el mérito de hacer resonar en la sala formidables careajadas.

Para el próximo miércoles se anuncia la reaparición de Libertad Lamarque. La gran artista argentina, en la magnífica producción "Puerta cerrada".

MODERNO Y RIALTO

Sigue en el programa, con éxito creciente, "La sombra de Frankenstein".

PROTECTORA

Hoy y mañana "Café Metro pop" y "Los millones de Polichinela". El miércoles "La fuerza bruta" y "La isla de las vírgenes".

BORN

Un soberbio estreno ofrece hoy la Sala Born. Se trata de una película argentina sobre la cual tenemos las mejores referencias, y que a la hora en que nuestra edición circula ha brá sido ya vista y juzgada por el público palmarés. Es la interesante película "Soñar no cuesta nada, en la que actúan Silvia y Mirtha Legrand, a las que se ha aplicado "Las Dianas Durbin argentinas".

ASTORIA

Hasta mañana por la noche seguirá proyectándose "Conflicto". Para el miércoles se anuncia "El hombre del Níger", en riguroso estreno.

ACTUALIDADES

"Marido provisional" y "Roberta".

SANTORAL

Se celebrará la festividad de San Onésimo.

MERCADO.—Se celebrará en Artá, Montuiri, Llubi y Porreres.

FERROCARRILES.—LINEA DE SOLLER

Salidas: 8: 13'20 y 17. Llegadas: 7'40, 10'10 y 16'5.

LINEA DE INCA.—Llegadas

6'54, 9'32, 11'45 y 19'22. Salidas: 8, 8'40, 14'30, 14'45 y 18'30.

LINEA DE MANACOR.—Llegadas

6'55, 9'32 y 19'11. Salidas: 8, 14'30 y 20.

LINEA DE ARTA.—Llegadas

9'32 y 17'10. Salidas: 8, 14'30 y 21.

LINEA DE LA PUEBLA.—Llegadas

9'4, 14'5 y 17'11. Salidas: 8'40, 14'45 y 18'30.

LINEA DE SANTANY.—Llegadas

8'57, 14'30 y 19'32. Salidas: 7'55, 14'40 y 18'35.

LINEA DE FELANITX.—Llegadas

9'4, 14'5 y 19'11. Salidas: 8'41, 14'10 y 18'50.

Farmacias

Servicio para la semana.—Farmacias de turno (De día): J. C. Barber, San Jaime 5; P. Perera, Rubí 11; M. Verd, San Magín 102 (Santana Catalina); D. Femenías, Terreno; A. Lorens, Colls d'en Rabassa (De noche): Jo. Sureda Blancs, San Miguel 58.

Sala Astoria

MIÉRCOLES ¡SENSACIONAL ESTRENO! Tres ídolos de la cinematografía, reunidos en una producción magistral

EL HOMBRE DEL NIGER

HOY Y MAÑANA ¡Últimas proyecciones!

CONFLICTO

PRONTO ALIDA VALLI en Baile en el Castillo

RECUERDE PEQUEÑAS CONTRANIEDADES

Enfermedades de la piel

Sífilis y Blenorrrea SEBASTIAN SOLER Consulta de 10 a 1 y de 6 a 9 San Miguel, 79-1.

SE VENDE material de Clínica (mesa de reconocimientos, vitrina, mesa portacuras, aparato irrigador).—Razón, San Miguel, 208, 2.º

VENDO caja caudales, P. Gral. Mola, 13, 2.º Inca (8501)

CARRETON de mano. Compraría en buen uso. Recadero Expres. Hostales 13.

AHORRARA dinero comprando nuestros velones y candelas aceite (LLUMETAS). El Aguila, c. Brossa 23. Palma.

CAFETEROS: Vendo baratísimo Cafeteras Express, Molinos a Café, y Aparatos Fabricar Sifones. Razón: Café Casa Xamell, Puerta San Antonio 38, Sr. Canet.

PIANO arpa hierro terno orquestina. Baratísimo. Vendo. Triana 86. Son Españollet (8506)

ENSEÑANZA MECANOGRAFIA. Academia Gamundí, Bolsería, 18. Palma. Aplicación de su METODO DE MECANOGRAFIA declarado OBRA DE UTILIDAD PARA LA ENSEÑANZA por el Ministerio de Educación Nacional. El mejor sistema original para conseguir en brevísimo tiempo el dominio perfecto de la escritura al tacto.

INGLES, Alemán, Francés, clases 12 ptas. mensuales. Pueyo, 21, 2.º (8446)

Fincas y Solares

FINCAS Ar. Coliseo Balear, 40.—Término o tranvía. CAPITALISTAS: aprovechen singular ocasión 5.400 m. solares colindantes a importante mercado céntrico de Barcelona.

OPORTUNIDAD. Vendo importante finca urbana de 20 viviendas, excelente construcción, en el ensanche de Palma, inmediaciones carretera Sóller.

VENDO varios chalets, fincas urbanas y solares en la barriada de la plaza de Toros a precios económicos.

VENDO Chalets y solares en "Amanecer" con facilidades de pago.

VENDO con facilidades de pago a precios económicos y sitio de gran porvenir, solares situados cerca de la Pte. San Antonio.

VENDO solares en el RAFAL con toda clase de facilidades.

VENDO solares a «precios bajísimos» en la Bonanova y Playa de las Maravillas.

VENDO solares bien situados junto a la carretera de Sóller en S'Olivera y Son Busquets.

VENDO finca situada calle Artich 61. Informes en dicha calle 63 (8401)

VENDO planta baja con baño y cocina económica en Son Cok, calle Ferrer de Pallarés n.º 91 (8444)

SOLAR 166 metros. Con inmejorable vista al mar, situado en la plaza del Vapor de Sta. Catalina, vendería. Informes: Pou, 56, de 1 a 5 (8511)

VENDO casa ensanche. Razón: P. Sta. Eulalia 10 (8497)

VENDO FINCA de 45 cuarteras, útiles labranza y casas, ganado. Razón: P. Sta. Eulalia 10 (8484)

GRAN OCASION: Casa compuesta de bajos y dos pisos, casi nueva, todas las maderas son de leña del norte, punto muy céntrico en Felanitx se vende. Informes: Rocá, calle Colón n.º 14, 1.º de 10 a 1

VENDO cuarterada tierra, poblada almendros con casa 7 kms. Palma. Precio 28.000 pts. Luis Martí 15. (8513)

VENDO solares bien situados cerca Palma, inmediatos tranvía, y agua abundante. Razón: Aragón 90 (8508)

TRASPASOS

TRASPASO tienda céntrica junto Colón. Razón: P. Sta. Eulalia 10 (8488)

TRASPASO negocio tejidos con todas las existencias, punto céntrico y de gran porvenir. Razón: P. Sta. Eulalia 10 (8495)

DESEO TRASPASO planta baja. Razón: P. Sta. Eulalia 10

URGE vender Bodega y Comestibles por no poder atender. Razón: P. Sta. Eulalia 10. (8502)

TRASPASO dos locales propios para oficinas, comercio, pensión o fábrica. Muy grandes, centro Palma. Informes: Honderos 7 (8511)

Pérdidas

GRATIFICARE con 5.000 pesetas devolución broche platino formalazo, perdido noche nueve-diez actual. Blanquería 48, 1.º 2.ª

Ramo Coches

NEUMATICOS MICHELIN nuevos, para Camiones y turismo a precios oficiales, gestiona rápidamente GOMILA Agente Michelin, Avda. A. Maura 13. Telef. 1123.

TAXI. Se vende Fiat 10 H. P. con permiso de parada, precio razonable, en buen estado. Razón: Sto

Quedan fijadas las nuevas tarifas para percibir la contribución sobre la renta

EVACUARON LOS ALEMANES Rostov y Vorochilowgrado

DEJANDO, AL MARCHA R, DESTRUIDAS TODAS LAS INSTALACIONES MILITARES Y HABIENDO RETIRADO HERIDOS Y ENFERMOS

Berlin. — La Oficina Internacional de Información comunicó: "En el curso de los amplios movimientos estratégicos efectuados por las tropas alemanas y aliadas en el sector Sur del frente del Este, las ciudades de Rostov y Vorochilowgrado han sido metódicamente evacuadas, previa la destrucción de todas las instalaciones de importancia militar.

El hecho de que no sólo todos los heridos, sino también todo el armamento y todo el material de guerra haya sido retirado en perfecto orden se debe imputar al esfuerzo sin igual de las tropas de seguridad alemanas y rumanas en el curso de muchos días de violentos combates.

CAMPEONATO Nacional de Liga

Madrid. — Resultados de los partidos de ayer:

TORNEO N. DE LIGA PRIMERA DIVISION

Valencia, 7 — Zaragoza, 0. Coruña, 0 — Betis, 0. Barcelona, 7 — Castellón, 1. Madrid, 2 — Celta, 4. Granada, 3 — A. Aviación, 1. Sevilla, 4 — Español, 2. A. Bilbao, 8 — Oviedo, 1.

SEGUNDA DIVISION Fase final

R. Gijón, 2 — Jerez, 1. Valladolid, 1 — R. Sociedad, 3. Sabadell, 3 — Ceuta, 0.

TORNEO DE CLASIFICACION Grupo primero

Popular, 1 — Valencia, 0. Leonesa, 3 — Ferrol, 0. Salamanca, 5 — Lugo, 3.

Grupo segundo

Baracaldo, 4 — Sestao, 2. Logroñés, 2 — Burgalesa, 0. Santander, 2 — Arenas, 3.

Grupo tercero

Osauna, 2 — Tarrasa, 3. Alavés, 5 — Arenas Z., 0. Alcalá, 2 — Tudelano, 1.

Grupo cuarto

Constancia, 3 — Tarragona, 1. Alcoyano, 2 — Mallorca, 1. Girona, 1 — Granollers, 1.

Grupo quinto

Ferrovial, 1 — Elche, 4. Eldense, 0 — Levante, 1. Hércules, 2 — Córdoba, 1.

Grupo sexto

Cádiz, 5 — Oñuba, 1. Badajoz, 2 — Málaga, 2.

Clasificaciones PRIMERA DIVISION J. G. E. P. F. C. P.

Table with 4 columns: Team, P, V, E, D. Rows include Bilbao, Valencia, Sevilla, Castellón, Barcelona, Oviedo, Celta, A. Avia., Coruña, Español, Madrid, Granada, Zaragoza, Betis.

SEGUNDA DIVISION Fase final J. G. E. P. F. C. P.

Table with 4 columns: Team, P, V, E, D. Rows include Sabadell, R. Socie., Ceuta, Valladolid, Gijón, Xerez, Alcoyano, Mallorca, Granollers, Girona, Tarragona.

TORNEO DE CLASIFICACION GRUPO CUARTO Clasificación para la "Copa Generalísimo" J. G. E. P. F. C. P.

Table with 4 columns: Team, P, V, E, D. Rows include Alcoyano, Mallorca, Granollers, Girona, Tarragona.

Fué aprobada la Ley en la última reunión celebrada por el Consejo de Ministros

Detalles del porcentaje correspondiente a cada uno de los tipos de renta imponible

Madrid. — En el último Consejo de Ministros ha sido aprobada la ley por la que se modifican las vigentes disposiciones reguladoras de la contribución sobre la renta.

La nueva tarifa para la contribución es la siguiente: Porción de renta imponible comprendida entre 0 y 60.000 pesetas, tipo impositivo, veinte; de 60.001 a 100.000, 75 por

100; de 100.001 a 150.000, 18 por 100; 150.001 a 250.000, 20 por 100; 250.001 a 500.000 27 por 100; 500.001 a un millón 33 por 100; exceso sobre un millón, 44 por 100.

De las cuotas de contribución de la renta deducése en caso de trabajo personal la cantidad correspondiente al impuesto de utilidades sobre las mismas hasta un máximo de 15.000 pesetas.

ROOSEVELT en su discurso político se olvidó de su aliado bolchevique

Según declara en un comentario a las palabras del Presidente norteamericano la Agencia Stefani

Roma. — Después de haber leído las declaraciones hechas por el Presidente Roosevelt en el banquete dado a los corresponsales de los diarios acreditados cerca de la Casa Blanca — escribe la Agencia Stefani — puede destacarse que el discurso del Presidente de los EE. UU. es mucho más interesante por lo que calla que por lo que dice.

En efecto, Roosevelt no podía decir nada nuevo sobre los hechos y la Conferencia de Casa Blanca y no ha hecho más que repetir lugares comunes: la guerra hecha por la paz y la libertad del mundo; la necesidad de adelantar a las potencias del Eje; la necesidad de instaurar una prensa y una paz democrática que puedan restablecer el principio de que los pueblos puedan escoger libremente la forma de gobierno que prefieren.

Por el contrario es muy interesante resaltar lo que Roosevelt no ha dicho, por ejemplo: ha hablado de Francia para afirmar que será liberada, pero se guarda muy bien de decir cuáles fueron los resultados prácticos de la Conferencia de Casablanca, a propósito del conflicto en los partidarios de Girard y los de Degaulle.

LOS PRISIONEROS AMERICANOS EN el Japon

EXPRESAN SU GRATITUD POR EL TRATO QUE RECIBEN

Tokio. — Los prisioneros norteamericanos en poder del japon están agradecidos del trato de que son objeto, declara el general Wainwright en una carta que ha dirigido a las autoridades niponas desde el campo de concentración donde se encuentran internados.

Los centros oficiales declaran que la alimentación de los prisioneros es buena y que los internados pueden practicar deportes o dedicarse, si lo prefieren, a actividades de tipo intelectual.

CIRUGIA GENERAL Oido-Nariz-Garganta DR. BERNARDO KRIBS NOCKI

Plaza Temple, número 14 Consulta de 10 a 1

Evite su CASPA Vitalice su CABELLO con

CAPILON

ORO y PLATA PAGO TODO SU VALOR San Miguel, 73-1. PALMA

guna a la Rusia soviética, especialmente en la relación de la reconstrucción del mundo, después de la guerra que ha llegado a ser el objeto sobre el que los atentados concentran toda su atención en ese momento.

Se trata de saber si los ocho puntos de la "Carta del Atlántico" están todavía en vigor o si han sido sobrepasados por la Conferencia de Casablanca y por el "pacto de los cuatro", en tres ellos dos presentes y dos ausentes.

¿Queda algo de las alegaciones democráticas sobre la libertad o entregará Europa primer y todo el mundo después en manos de la Rusia soviética? Puede ser más bien que esta exaltación de la libertad no sea más que la premisa de materia alguna democrática para la creación en la postguerra de un frente común de la democracia contra el comunismo bolchevique.

De todas formas es extraordinariamente significativo que las acusaciones de fondo hechas por Roosevelt contra los regímenes totalitarios podrían ser he-

chas con mucha mayor razón contra la Rusia soviética.

En efecto, es peligroso hablar de la salvaguardia de las libertades políticas, económicas y sociales, cuando se tiene por aliada a una nación que ha suprimido todas las libertades de la forma más sangrienta, sin crear otra cosa que el establecimiento formidable de trabajos forzados con modernas herramientas del cual el individuo es feliz al evadirse, aunque sea para encontrar la muerte en los campos de batalla.

En conclusión — termina la Stefani — la base para la creación de un nuevo orden de paz y bienestar democrático es una institución y la colaboración económica y social con la participación de todas las naciones del mundo y con el libre acceso de materias primas, es evidente que este proyecto falla por su misma base, si una de las naciones más grandes y más poderosas de la tierra y de las más ricas en reservas naturales, que es al mismo tiempo una de las principales aliadas no participa en ella.

CELEBROSE AYER UNA HERMOSA FIESTA SINDICAL

Ayer, por la mañana, en los locales de la entidad "Manufactura General del Caucho" tuvo lugar un simpático acto de hermandad sindical, consistente en una reunión de todos los productores que allí trabajan. Los cuales fueron obsequiados por la empresa con una copa de vino español.

Ambos oradores, que fueron muy aplaudidos, terminaron sus discursos con un "Viva Franco" y "Arriba España". Terminados estos parlamentos la "Agrupación Artística" de "Educación y Descanso" dió un selecto recital, interpretando los más destacados elementos, cantando los coros una selección de su extensísimo repertorio, siendo largamente aplaudidos.

LOS PARTES OFICIALES DE HOY

ALEMANIA

Cuartel del Führer. — Comunicado alemán:

"En el frente del Este el enemigo, poniendo en acción nuevas formaciones destinadas a reemplazar sus agotadas fuerzas, intenta obtener un éxito decisivo mediante operaciones de cerco y rotura del frente. La resistencia inquebrantable y la aplicación de una estrategia de combate elástica, ha hecho fracasar las intenciones de los bolcheviques, que han sufrido nuevas y sensibles pérdidas.

Ataques desencadenados por el enemigo en la región de Novorosis y en otros varios puntos han sido rechazados con sangrientas pérdidas para el adversario.

La batalla de invierno entre la desembocadura del Don y la región septentrional de Hursk ha continuado con intensidad creciente.

Una formación de caballería soviética que en el sector central del Donetz había llegado hasta nuestra propia retaguardia, ha sido aislada del grueso de las fuerzas bolcheviques y se puede considerar como seguro el aniquilamiento total de este grupo.

En una serie de movimientos de despegue que desde el recordo del Don se dirigen hacia la línea defensiva más corta que ha sido prevista, fueron evacuadas las ciudades Rostof y Vorochilowgrado, de acuerdo con el plan preestablecido y sin que estos movimientos hayan sido obstaculizados por el enemigo.

Entre el Vojof y el Lago Ladoga, así como en el frente de San Petersburgo, el adversario atacó ayer en un amplio frente. Los ataques fracasaron ante el fuego concentrado de todas nuestras armas.

A pesar de las desfavorables condiciones meteorológicas, la Luftwaffe ha infligido a las tropas de choque enemigas pérdidas sensibles y derribado en el espacio aéreo 19 aviones adversarios.

En la bahía de Cronstadt una batería costera de marina ha rechazado un ataque.

En el frente Norte de Africa la actividad de patrullas de reconocimiento ha sido muy intensa en la jornada de ayer.

Aviones de la Luftwaffe han dirigido desde poca altura eficaces ataques contra las concentraciones de carros de combate enemigos, cañones y camiones.

En combates aéreos los cazas alemanes derribaron 11 aviones "Spiffire".

En la ruta de Dover una for-

mación de fuerzas ligeras navales del enemigo que aproximábase al Cabo Gris-vez ha sido rechazada por el tiro de una batería naval de costa.

Durante la tarde del 14 de Febrero formaciones aéreas británicas han arrojado bombas explosivas e incendiarias sobre ciertas localidades del Oeste de Alemania en su mayor parte pueblos. Hubo víctimas en la población especialmente en Colonia y se registran importantes daños en barrios habitados a consecuencia de los incendios.

Ocho bombarderos asaltantes han sido derribados. Además otros 4 aparatos enemigos fueron derribados durante la jornada sobre la costa del Canal de la Mancha."—Efe.

ITALIA

"Intensa actividad de patrullas por ambas partes en el frente tunecino.

En el curso de encarnizados duetos aéreos con el enemigo, los cazas alemanes derribaron 11 "Spiffires".

Bombarderos italianos atacaron las instalaciones portuarias de Tobruk y Angel provocando grandes incendios.

Durante las últimas horas de la tarde de ayer varias oleadas de aviones adversarios arrojaron bombas explosivas e incendiarias sobre la ciudad de Milán. Registráronse graves daños en numerosos edificios y no se conoce hasta el momento el número exacto de víctimas pero han sido retirados 16 muertos y 224 heridos.

Dos cuatrimotores enemigos fueron derribados por la DCA, uno en la calle Baffalora y el segundo entre Merccallo e Ive runo. Fue hecho prisionero un oficial enemigo que se había lanzado en paracaídas.

En otra incursión aérea contra Paspezia ha habido un muerto y dos heridos entre la población."—Efe.

INGLATERRA

Londres. — Comunicado del Ministerio del Aire.

Aviones mosquito han atacado en la tarde de ayer los talleres ferroviarios y estación de locomotoras de Siers.

Aviones monsteing del servicio de operaciones han atacado los objetivos ferroviarios de Francia septentrional y Holanda.

En el curso de vuelos de patrulla sobre el Canal de la Mancha aviones del servicio de caza han destruido 4 aparatos.

Otros, atacaron y averiaron las locomotoras y ferrocarriles de Crotaña.

A consecuencia de estas operaciones no han regresado dos de nuestros cazas."—Efe.

Un grupo de oficiales anglo-franco-americanos, prisioneros DECLARAN, AL SER INTERROGADOS, NO SABER NADA SOBRE EL RELEVO DE LAS TROPAS FRANCESAS EN EL SECTOR TUNECINO

Berlin. — La Oficina Internacional de Información ha comunicado en una crónica, de la situación en el frente tunecino.

Manifiesta que las operaciones se han limitado a acciones de reconocimiento y actividad de artillería por ambas partes.

"En la región de Bu Arada — añade —, se ha hecho prisionero a un grupo de oficiales de Estado Mayor británicos, norteamericanos y franceses que fueron sorprendidos por el rápido avance."

Han llegado más tropas CANADIENSES A INCORPORARSE A LOS CONTINGENTES QUE ESTAN EN INGLATERRA

Londres. — Un nuevo contingente de fuerzas canadienses ha llegado sin novedad a Inglaterra.

El nuevo grupo está integrado por formaciones artilleras y blindadas, además de grandes contingentes de ingenieros del Canadá, aviación, fuerzas de tierra y aire y personal de la minería de guerra canadiense.

FINLANDIA

Helsinki. — Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas finlandesas:

"En el frente oriental el enemigo ha lanzado un fuerte ataque local, precedido de intensa preparación artillera.

Los primeros elementos de choque asaltantes fueron contenidos y después rechazados, tras dos horas de combate. El adversario tuvo unos 50 muertos.

La artillería finlandesa dispersó y ocasionó elevadas pérdidas a la segunda ola de choque.

En los demás sectores nada que señalar.

La actividad aérea enemiga sobre el golfo de Finlandia ha sido bastante viva. En los alrededores de Helsinki han sido lanzadas unas 20 bombas soviéticas. No se lamentan víctimas."—Efe.

ALIADOS

Melbourne. — Comunicado del cuartel Aliado del Pacífico del S.O.

"Una gran formación de nuestros aviones pesados ha realizado un intenso ataque contra la base enemiga de Sabaul, en Nueva Bretaña."

Operando en cuatro oleadas sucesivas, nuestros aviones lanzaron más de 50 toneladas de bombas explosivas y unos 2.500 proyectiles incendiarios a la ciudad y al costa.

En la orilla septentrional del puerto se registraron enormes explosiones e incendios de gran extensión.

También se observaron fuertes explosiones en la bahía de Tallini, en Trokopo. Las columnas de humo se elevan a 200 metros de las llamas eran visibles a más de 170 kms.

Dos buques japoneses que se encontraban en el puerto fueron alcanzados por graves explosiones.

La DCA japonesa intervino intensamente pero los cazas japoneses no hicieron acto de presencia.

El aeródromo de Brun, en las islas Salomón, ha sido atacado durante la noche por nuestros aparatos que ocasionaron explosiones en la zona de almacenes.

Los aeródromos de Madong, Lac y Ubili han sido asimismo objeto de intensos ataques aéreos aliados.

Nuestras fuerzas en la zona de Wan, capturaron algunos grupos dispersos enemigos."—Efe.

LA R. A. F. DE NUEVO ATACA COLONIA ASI COMUNICAN OFICIALMENTE INGLATERRA Y ALEMANIA

Londres. — Oficialmente se anuncia que la ciudad de Colonia ha sido intensamente bombardeada por la RAF, durante la pasada noche.

Once de los aviones que han tomado parte en la acción no han regresado.

Berlin. — Aviones británicos de bombardeo han atacado los territorios occidentales de Alemania durante la pasada noche.

La población civil ha sufrido bajas y algunos edificios han resultado con desperfectos.

Según las informaciones de que se dispone hasta el momento han sido derribados 8 aviones ingleses."—Efe.

TEATRO LIRICO MAÑANA MARTES 16 FEBRERO, A LAS 9'30 NOCHE LA DOGARESA y LA MARCHA DE CADIZ por la Agrupación Artística de "EDUCACION Y DESCANSO" Butaca con entrada, 5 ptas. Entrada general, 1 peseta